
29/03/2025

Ιστορική χοροστασία του Πατριάρχη Αντιοχείας 
Ιωάννη στη Ντόχα του Κατάρ σε ναό του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ιστορική στιγμή καταγράφηκε στο Κατάρ κατά την ακολουθία 
της Δ’ Στάσης των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο 
καθώς ο Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. 
Ιωάννης χοροστάτησε στον Ιερό Ναό Αγίου Ισαάκ του Σύρου, 
Αγίου Γεωργίου και Αγίου Μακαρίου Ιεροσολύμων Ντόχας, ο 
οποίος ανήκει στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
.  

Του Νικολάου Ζαΐμη 
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Πρόκειται για ιστορική στιγμή καθώς πριν λίγα χρόνια τα δύο Παλαίφατα 
Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής είχαν διακόψει την κοινωνία με αφορμή την 
εκκλησιαστική δικαιοδοσία στο Κατάρ. Ωστόσο με απόφαση της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας τον Οκτώβριο του 2023 η σχέση αποκαταστάθηκε και 
πλέον οι δύο Εκκλησίες συνεχίζουν ενωμένες απέναντι στις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν σε Λίβανο, Συρία, Παλαιστίνη και Αγίους Τόπους.

“Είναι γλυκό και ευχάριστο να συναντιούνται τα αδέλφια”, είπε κατά την ομιλία 
του ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης το απόγευμα της Παρασκευής, 28 Μαρτίου 2025, 
από την πρωτεύουσα του Κατάρ, όπου πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη. Κατά την 
ακολουθία συγχοροστάτησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Αθανάσιος και 
Αρχιεπίσκοπος Κατάρρων κ. Μακάριος, του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Κατά την ομιλία του ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιωάννης εξέφρασε την αδελφική του 
αγάπη προς τον Προκαθήμενο της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο για την ευλογία να χοροστατεί σε αυτόν τον περίλαμπρο 
Ορθόδοξο ναό στο Κατάρ.
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Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου το οποίο είναι 
σεβαστό όχι μόνο από τους χριστιανούς, αλλά και από το ισλάμ, γεγονός που 
αποδεικνύει ότι η Παναγία ξεπερνά τα όρια των θρησκειών.

Εξαιρετικά δύσκολες οι συνθήκες για τους 
Χριστιανούς στη Μέση Ανατολή



Ο Πατριάρχης Αντιοχείας αναφέρθηκε και στις εξαιρετικά δύσκολες καταστάσεις 
τις οποίες διέρχονται οι Χριστιανοί στη Μέση Ανατολή υπογραμμίζοντας ότι: 
“η αποστολική πίστη μας συγκεντρώνει μαζί με τους αδελφούς μας από άλλες 
εκκλησίες. Από εδώ, σας μεταφέρω την αγάπη των αδελφών της Εκκλησίας της 
Αντιόχειας. Περνάμε δύσκολες και εξαιρετικές συνθήκες στη Μέση Ανατολή της 
οποίας είμαστε αυθεντικά τέκνα της και όχι φιλοξενούμενοι. Στην Παλαιστίνη 
γεννήθηκε ο Ιησούς Χριστός και στην Ιερουσαλήμ έζησε και μας χαιρέτησε με τα 
καλά νέα της σωτηρίας του σε αυτά τα εδάφη της ανατολής. Το πρόσωπο του 
Χριστού είναι παρόν στην ανατολή και στις Εκκλησίες των Ιεροσολύμων και της 
Αντιόχειας. Και από εδώ, όλοι έχουμε την ευθύνη να περάσουμε αυτή την 
αποστολική πίστη από γενιά σε γενιά”. 



Τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αντιόχειας προσφώνησε και καλωσόρισε 



στην ιστορική ημέρα ο Αρχιεπίσκοπος Κατάρρων κ. Μακάριος, μεταφέροντας την 
αδελφική αγάπη του Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου. Ο Σεβασμιώτατος 
προσέφερε σε ανάμνηση της Πατριαρχικής χοροστασίας και επίσκεψης στο ναό 
συμβολικά δώρα, με τον Μακαριώτατο να εκφράζει τις ευχαριστίες του.



Η Πατριαρχική επίσκεψη του κ.κ. Ιωάννη επιβεβαιώνει το κλίμα ενότητας και 



αμοιβαίας κατανόησης που επικρατεί στις δύο αυτές δοκιμαζόμενες Εκκλησίες της 
Μέσης Ανατολής, το ποίμνιο των οποίων σε πολλές περιοχές διώκεται με φρικτούς 
τρόπους. Η παρουσία των Ορθοδόξων Χριστιανών στη Μέση Ανατολή παραμένει 
επισφαλής καθώς οι ραγδαίες εξελίξεις και οι εμπόλεμες καταστάσεις, 
δημιουργούν διαρκές κλίμα ανασφάλειας το οποίο ο λόγος της Εκκλησίας καλείται 
να το ανατρέψει. Και η ανατροπή αυτής της υπαρκτής κατάστασης μπορεί να 
επέλθει μόνο μέσα από την ενότητα και τη συνεργασία.

Διαβάστε επίσης: Στο πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας και των 
Χριστιανών της Μέσης Ανατολής ο Εμίρης του Κατάρ
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